3apgaHuA nepBOro atana pecnyonmkaHcKon onumnuagbl No y4yebHomy
npeameTy «Xumusa» 2024/2025 yyebHbIN rog

IX knacc (o6Lee BpemMs BbinonHeHUsi 90 MUH.)
TEOPETUYECKUN TYP
(45 MuHyT)

3apgaya Ne 1

Wccneposatenem 6binio B3ATO ABa pactBopa. [lepBbiM — pacTBop rmapokcuaa
Hatpus ¢ maccon 300 r m maccoBon [Jonen pacTBopeHHoro Bewectsa 5 %.
PaccuntanTte xummnyeckoe Konnm4ecTeo (MOsib) paCTBOPEHHOIO BeLLeCTBa:

2 banna

BTtopoun pactBop — pacTtBop cepHow Kucnotel ¢ maccon 200 r m maccosoun Loneu
pactBopeHHoro BewlectBa 9,8 %. Paccuutante xumumyeckoe KONMYecTBO (MOfb)
pacTBOPEHHOIO BeLLecTBa:

2 banna

[Ba pactBopa cnunn, B pesynbrate CriMBaHUA Npou3oLlunia XmMmyeckasa peakuud,
3annunTte ee ypaesHeHne B MOJIEKYNAPHOM N MOHHOM MOJIHOM U COKpalleHHOM BUAE:

2 banna




Onpepgenute, kakoe W3 BellecTB ObIIO B3ATO B M30bITKE, paccymtanTte Kakoe
XMUMUYECKOE KONMMYEeCTBO (MOSb) BELLECTBa, OCTaBLLErocsa B pacTBope:

4 banna
Onpepenute maccoBble gonu (%) Bcex BewecTs B NOSTly4EeHHOM pacTBoOpeE:
10 6annos
NTOINo BAJ10B

3apaua 2



Cwmecb razoB HCI n HBr o6bemom 400 am® (H.y.) C OTHOCUTENBHOWM MMOTHOCTLIO MO
BO34yXxy (H.y.) 2,41 pacteopunu B 1 am® Bogel. Haiante maccosyto gonio (%) HBr B

nony4vyeHHoOM pacTtBope:

20 6annos

NTOIo BANNOB




3agaya 3

Hanunwwute YpaBHEHUA peaKLl,I/II7I, C NMOMOLLIbKO KOTOPbIX MOXHO OCYLLECTBUTb
cnegywuie npespalleHua (peaKLl,I/II/I MOTyT NpOTeKaTb HE B OO4HY CTaﬂ,I/I}O)Z

4 0

s g0 s+ g% s*4 g0 g gt

Kaxkgoe npaBunbHO COCTaBNEHHOE YpaBHEHUE peakumm - 2 6anna

NTOro BAJJIOB




OTBeTbl Ha 3afaHMA NepBOro atana pecnyoénmMkaHcKon onuMmnuaabl No
yyebHomMy npeameTy «Xumusar» 2024/2025 y4yebHbIN roa

IX knacc

BHumaHue! NMpuBeaéHHbIE CNOCOOLI peleHnsa 3aaay He ABNAKTCSA
eAVHCTBEHHO BO3MOXHbIMU. 3a aflbTepHaTUBHbIE NYTU pPeLleHUs1 TOro umnm

MHOIO MYHKTAa, UMEeKLWne CMbICN U NpUBeALIMe K BepPHbIM OTBeTaMm, AaéTcs
TaKOW XXe NOoNHbIM 6ans, Kak u 3a aBTOPCKUM CNocob peLleHus.

TEOPETUYECKUN TYP

3agaya Ne 1

Wccneposatenem 6binio B3ATO ABa pacteBopa. [lepBbii — pacTBop rmapokucaa
HaTpuss ¢ maccom 300 r m mMaccoBou Aofen pacTBopeHHoro BewectBa 5 %.
Paccuutante xummyeckoe Konm4ecTBo (MOSb) paCTBOPEHHOIO BeLLeCcTBa:

m(p-pa)=300 r ; ©®=0,05;
m(B-8a)=300-0,05=15r — 1 6ann
n(NaOH)=15:40=0,375 monb — 1 6ann

2 banna

BTtopon pactBop — pacTtBop cepHon kucnotbl ¢ maccon 200 r 1 maccoBon Oonewn
pactBopeHHoro BewectBa 9,8 %. Paccuntante xmmumyeckoe KonmyectBo (MOfb)
pacTBOPEHHOIO BELLEeCTBa:

m(p-pa)=200 r ; ©®=0,098;

m(B-8a)=200-0,098=19,6 r — 1 6asnn

N(H,S04)=19,6:98=0,2 monb — 1 6ann

2 banna

[lBa pacTBopa cnunu, B pesynbraTte CrMBaHWS NPOU3OoLLNa XMMUYeckas peakuus,
3anumnTe ee ypaBHEHNE B MOSEKYNSIPHOM M MIOHHOM MOSTHOM U COKPaLLEHHOM BUAE:



2NaOH + H,S04 = NapSOy4 + H,O — 1 6ann

2Na* + 20H + 2H" + 3042' =2Na* + 8042' + H,0 - 0,5 6anna
H*+ OH =H,0 - 0,5 6anna

2 banna

Onpepenute, Kakoe wn3 BewecTB ObiNo B3ATO B W30bLITKE, paccynTamTe Kakoe
XMMUYECKOE KONMYeCcTBO (MOfb) BELECTBa, OCTaBLLErocs B pacTBope:

2NaOH + H,S04 = NapSOy4 + H,0O ncxoaos ns ypaBHeHUA peakuuu, 1 Bbille

onpeaeneHHbIX XMMUYECKUX KONMMYECTB, MOXXHO OnpeaenuTb, YTO B U30bITKe —
cepHas kucnorta. — 2 6asinia 3a onpederieHue

Mo ypaBHEHUIO peakuum XMMUYECKOEe KONTMYECTBO CEPHOM KUCIOTbI, KOTOPOE

ywino B 3Ty peakumto Nn(H,SO4)=0,1875 monb — 1 6ann

XUMNYECKOE KONMYECTBO CEPHOM KNCMNOTbI, KOTOPOE OCTAaNoChb B pacTBope

n(H,SO4)= 0,2-0,1875=0,8125 monb — 1 6asn
4 6anna

Onpe,u,enMTe MaccoBble 005N (%) BCeX BELlEeCTB B NOoJf1y4eHHOM pacTBOpe.



0,375 monb 0,1875 monb 1,8125 monb

2NaOH + H,S04 = NapSOygq + H,0 + [H,SOy4]

2 MoInb 1 Monb OCTaToK

m(NapS04)=0,1875-142=26,625 r — 2 6annia

m(H,S04)=0,8125-98=79,625 r — 2 6anna

m(p-pa)=300+200=500 r — 1 6ann

0(NasS0Oy) = 26,625:500=0,05325-100% = 5,232% — 2 6anna

0(H,SO4) = 79,625:500=0,15925-100% = 15,925% — 2 6anna

o(H,0) = 100-5,232-23,525 = 71,243% — 1 6ann
10 6bannos

3apayva 2

Cwmecb raszoB HCI n HBr o6bemom 400 am?® (H.y.) C OTHOCUTENBHOWM NIIOTHOCTbLIO MO
BO3ayxy (H.y.) 2,41 pactBopunu B 1 am® Bogbl. Hangnute maccosyto gonto (%) HBr B
norly4eHHOM pacTBOpeE:



3a pacyéT MonapHon Maccbl cmecu - — 2 basnia : M(cmecun) = 2,41-29= 69,89

r/monb

3a onpegeneHne 06bLEMHOM Oonu kaxaoro rasa — 5 6annos: 69,89 = @M, +

P2 M,

69,89=36,5 ¢,+81-81 o,

¢(HCI) = 0,25; ¢(HBr) = 0,75

3a pacyéT obbEéma kaxgoro rasa no 1 6anny:

V(HCI) = 0,25-400=100 gm* — 1 6ann

V(HBr) = 0,75-400=300 am® — 1 6ann

3a pacyéT XMMNYECKOro KONmMyecTBa Kaxgoro rasa no 1 6anny:
n (HCI) = 100:22,4=4,46 monb — 1 6ann

n (HBr) = 300:22,4=13,4 monb — 1 6ann

3a pac4€T Maccbl kaxgoro rasa no 1 6anny:

m (HCl) = 4,46 -36,5 = 162,721 — 1 6ann

m (HBr) = 13,4 -81 =1085,4r— 1 6ann

3a onpegeneHue maccol Bogbl — m(H,O) = 1000 r — 1 6asnn

3a onpegeneHne maccol pacteopa — m(pacteopa) = 1000+1085,4+162,72 =

224819 r — 3 6banna

3a onpegeneHne maccoson gonv 6pomosogopoaa - o(HBr) = 1085,4:2248,19 =

0,48:100%= 48% - — 3 6anna

20 6annos




3agava 3

Hanunwwute YpaBHEHUA peaKLl,I/II7I, C NMOMOLLIbKO KOTOPbIX MOXHO OCYLLEeCTBUTb
cnegywuie npespalleHua (peaKLl,I/II/I MOTyT NpOTeKaTb HE B OO4HY CTaﬂ,I/I}O)Z

4 0

s g0 s+ g% s*4 g0 g gt

Bo3MOXHble ypaBHEHUST peakuum:
1- 2HZS + OZ(He,qOCTaTOK) = 2H2o + 28
2.5+0,=S80,

3.280, + O, = 2S0,

4. SO; + Hy0 = H,SOy; Cu + 2H,S04 = CuSOy4 + SO, + 2H,0

5. S0, + 2H,S = 3S + 2H,0

6.S +H,=H,S

7.2H,S + 30, =2S0,+ 2 H,0

Kaxpoe npaBuIibHO COCTaBJIEHHOE YpaBHEHNE peakKUunn - 2 banna

MPAKTUYECKUN TYP

Mpu3HakK, KoTopble NO3BONWMM BaM ONpeaennTb Kaxaoe BeLecTBO:



XJ10pUQ asIlOMUHUS

I'Ip|/| ﬂ,06aBJ'IeHVII/I rmgpoKkcnaa HaTpua BbinagaeTt Genbin CTy,D,eHI/ICTbIIZ 0Caok,
KOTOprl71 NnOoTOM MUCHe3aeT npun nobaBneHumn n3bbiTka rmapoKkcunaa HaTpuA.

XxJ10pud Ma2Husi

Mpn pobaBneHun rmapokcmaa HaTpusa BolnagaeT 6enbin 0Cagok, KOTOPbIA He
ncyesaet npu gobasneHmm n3bbiTka rmapokcmaa HaTpus.

XJI0puUQ aMMOHUS

Mpn pobaeneHnn rmapokcmaa HaTpus BbiNagaeT BbliAENSAETCH ra3 co
cneumnyeckum 3anaxom.




